



ЦРНА ГОРА

САВЈЕТ ЗА ГРАЂАНСКУ КОНТРОЛУ РАДА ПОЛИЦИЈЕ

Број: 31 - 20

Подгорица, 23. април 2020. године

Савјет за грађанску контролу рада полиције, у даљем тексту Савјет, у саставу **мр Александар Саша Зековић**, проф. др **Дражен Церовић**, доц. др **Бранислав Радуловић**, др **Владимир Добричанин** и адвокат **Зоран Челебић**, провјерио је, по притужби **Његовог Високопреосвештенства Митрополита црногорско-приморског господина Амфилохија**, поступање полицијских службеника Сектора граничне полиције и усвојио након спроведеног поступка, прибављених изјашњења и обављене расправе, сљедећи

ЗАКЉУЧАК

1. Савјет за грађанску контролу рада полиције примио је и узео у рад притужбу православног архиепископа цетињског и митрополита црногорско-приморског Амфилохија.
2. У притужби је истакнуто да се већ неко вријеме на граничним пријелазима Црне Горе спроводи “својеврсна непосредна дискриминација” свештенства и монаштва Митрополије црногорско-приморске (МЦП) и епархија Српске православне цркве (СПЦ) у Црној Гори, као и православних свештеника и монаха који долазе у Црну Гору из других држава из поклониčkih разлога светињама. Наведено је да се они без икаквог разлога задржавају на граничним пријелазима и “само се њима” врше претреси моторних возила. Из МЦП су навели да не споре службеницима Сектора граничне полиције обавезу да обављају и спроводе службене мјере и радње, али да примјећују да се ради о политички и антицрквено мотивисаним активностима, након усвајања Закона о слободи вјероисповијести или увјерења и правном положају вјерских заједница при чему је, наводи се у притужби, само једна група лица - православно свештенство и монаштво, означена као државно опасна и према њој се дискриминаторно поступа. У притужби МПЦ је указано и на наводно поступање полиције према епископу Будимљанско-никшићком Јоаникију.
3. Митрополит црногорско-приморски је позвао Савјет да ово питање дискутује на својој сједници “како би се овакве дискриминаторне активности према православном свештенству и монаштву прекинуле”.
4. Савјет је од Управе полиције затражио детаљно изјашњење а предметом у својству обрађивача и извјестиоца задужио мр Александра Сашу Зековића.
5. Управа полиције је информисала Савјет да су полицијски службеници Граничне полиције, поступајући у предметном случају, према православном свештенству и монаштву МЦП, као и према православном свештенству и монаштву које из

других држава долазе у Црну Гору, поступали у складу са члановима 31 и 32 Закона о граничној контроли, те је задржавање на граничном прелазу вршено сагласно наведеним одредбама, а не по другом основу.

6. Управа полиције је информисала Савјет да службене радње које се предузимају према свештеним лицима спадају у редовне радње граничних провјера, и нијесу захтијевале спровођење лица и саобраћајних средстава у посебне објекте или простор гђе би био онемогућен визуелни контакт са осталим путницима који су се у том моменту налазили на граничном прелазу, а у конкретном случају радње граничних провјера су спроводене на начин којим се поштује и штити интегритет лица подвргнутих граничним провјерама. Директор Управе полиције овђе је нагласио да је, сходно члану 40 Закона о граничној контроли, свако лице које намјерава да пређе или је већ прешло државну границу дужно да се подвргне граничној провјери, која обухвата провјеру лица, саобраћајног средства и ствари, и да свештена лица нијесу Законом изузета од спровођења истих.
7. Управа полиција је примијетила да уз притужбу приложеном записнику о претресању ствари/саобраћајног средства ова лица нијесу навела приговор, што указује да су полицијски службеници поступали законито.
8. Наведено је и да Управа полиције није потврдила наводе притужбе медију „Вијести“, већ је у одговору на достављена питања у битном навела да постоје и посебна правила граничних провјера према одређеној категорији лица, која не подлијежу граничним провјерама, као што су представници других државних органа и чланови њихових делегација чији су улазак у Црну Гору и излазак најављени полицији дипломатским путем, као и да свештена лица не спадају у категорију тих путника и нијесу изузета од вршења граничних провјера, сагласно чему су службеници граничне полиције у склопу редовних послова и задатака и сходно Закону о граничној контроли, вршили и преглед моторних возила у којима су се налазила свештена лица овом приликом.
9. Директор Управе полиције је навео да службеници граничне полиције поступају законито и професионално према свим свештеним лицима која прелазе државну границу те да не врше непосредну дискриминацију по основу вјере, нити постоји намјера да се примјеном Закона о граничној контроли врши застрашивање свештенства и монаштва, као и бројних грађана на граничним прелазима.
10. Одговор Управе полиције, Савјет је доставио МЦП на упознавање са садржином и изјашњење.
11. Савјет је оцијенио да су службеници Сектора граничне полиције Управе полиције Црне Горе у конкретном случају поступали професионално, законито спроводећи граничну контролу без другачијег и неповољнијег третмана свештенства и монаштва МЦП и епархија СПЦ у односу на друге грађане.
12. Савјет препознаје друштвени значај свих вјерских заједница у Црној Гори и уважава чињеницу колико вјерски ауторитети могу помоћи грађењу и јачању односа између грађана и полиције, подржавајући њене напоре у спровођењу закона, очувању јавног реда и мира и укупне безбједности. Опређељење руководства Управе полиције је да са свим вјерским структурама у земљи гради одговоран и професионалан однос па ће и Савјет доприносити да се уз повјерење јача и отворено партнерство које је у интересу напретка и безбједности друштва у цјелини.

САВЈЕТ ЗА
ГРАЂАНСКУ КОНТРОЛУ РАДА ПОЛИЦИЈЕ
мр Александар Саша Зековић, предсједник